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 «Мільйон цікавих пригод» : (біобібліографічна пам’ятка до 55-

річчя від дня народження українського прозаїка, журналіста Андрія 

Кокотюхи) / Волин. обл. б-ка для дітей ; авт.-уклад. А. Потрапелюк. – 

Луцьк, 2025. – 23 с. 

 Біобліографічна пам’ятка вміщує інформацію про життєвий і 

творчий шлях Андрія Кокотюхи — одного з найпопулярніших 

сучасних українських авторів, який працює в жанрах пригодницької, 

історичної та детективної прози, а також активно пише для дітей. 

Видання знайомить читачів із найвідомішими творами письменника, 

розкриває особливості його стилю, тематичне розмаїття та внесок у 

розвиток української літератури. 

 Видання адресоване користувачам молодшого та середнього 

шкільного віку, організаторам дитячого читання та всім, хто 

цікавиться сучасною українською прозою. 
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Дитинство і перші захоплення. 

 Андрій Кокотюха – представник сучасної української літератури. 

Його детективи є бестселерами, а його самого називають «батьком 

українського готичного детективу». 

 Народився 17 листопада 1970 року у місті Ніжині на 

Чернігівщині, в родині, де батько працював зварювальником, а мати  

– медсестрою. 

 Його дитинство було звичайним — школа, друзі, велосипед, 

прогулянки. Але була одна особливість: він обожнював читати. 

 В дитинстві мріяв стати... бібліотекарем! Маленький Андрійко 

проводив весь вільний час у бібліотеці. Йому подобалося відкривати 

для себе нові світи, подорожувати сторінками книжок, мандрувати 

разом із героями Жуля Верна, Джека 

Лондона, Артура Конан Дойла. Іноді він 

настільки захоплювався читанням, що 

забував навіть пообідати.  

 Тоді Андрій ще не знав, що колись сам 

стане творцем безлічі захопливих історій — 

таких, якими інші діти читатимуть із 

блиском в очах. 

Перші спроби пера. 

 У шкільні роки Андрій почав вигадувати власні історії. Спершу це 

були коротенькі оповідання — щось на кшталт детективів про зниклі 

речі чи сміливих розвідників. Учителі помічали, що хлопець має гарну 
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фантазію й уміння писати живою, образною мовою. Перший художній 

твір написав, коли йому було лише сім років. Це був час, коли інші 

хлопчаки мріяли про машинки чи футбольний м’яч, а він уже 

створював свій власний світ! 

Від журналіста — до письменника. 

 Його шлях до літератури був нелегким: 

працював збиральником меблів, різноробочим 

та муляром на будівництві, журналістом. 

Закінчивши факультет журналістики Київського 

університету імені Тараса Шевченка Андрій 

почав працювати журналістом. Саме 

журналістика стала трампліном до 

письменницької кар’єри та навчила його уважно слухати людей, 

бачити життя без прикрас, розуміти, що за кожною історією стоїть 

жива людина. Він працював у газетах і на телебаченні, збирав 

репортажі, писав про події, які хвилювали країну. 

 А вечорами — сідав за письмовий стіл і писав... писав... писав. 

Літературний прорив. 

 У 1987 році вийшло перше оповідання Андрія 

Кокотюхи а у 1991-му гучну славу принесла повість 

«Шлюбні ігрища жаб», яка отримала в 1995 році 

нагороду видавництва «Смолоскип». Після виходу 

окремою книжкою в 1996 році повість стала 

називатися «романом», отримала позитивну оцінку 

http://uk.wikipedia.org/wiki/1996
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від батьків та друзів автора і широкий негативний розголос у пресі. 

Завдяки цій публікації А. Кокотюха відразу став одним із відомих 

сучасних українських письменників. 

Дитяча література — чесна і вимоглива. 

 

 Андрій Кокотюха пише багато: історичні романи, гостросюжетні 

трилери, кіносценарії. Але особливе місце в його творчості посідають 

дитячі детективи. Письменник вважає, що дитяча аудиторія є 

найчеснішою та найвимогливішою. «Якщо дорослий читач може 

дочитати книгу, навіть якщо вона не дуже цікава, то дитина просто 

закриє її, — пояснює він. — Щоб утримати дитячу увагу, сюжет має 

бути ідеальним». 

 У 1993 році Андрій Кокотюха став одним із засновників Творчої 

асоціації «500» — спільноти молодих українських письменників, що 

прагнули оновити літературний простір країни. Працюючи у 

видавництві «Смолоскип» пакувальником книжок, він з 1994 по 1999 

рік організував понад сто літературних «гастролей» у сімнадцяти 

регіонах України, активно популяризуючи нову українську літературу. У 



 6  
 

1998 році залишив видавництво, щоб повністю присвятити себе 

журналістиці, однак співпрацю з «Смолоскипом» продовжував ще рік. 

У 1999 році видавництво офіційно припинило співпрацю з 

письменником після його публічного виступу з фейлетоном, у якому 

гостро критикував сучасний стан української культури. 

Книжковий доробок.  

 Протягом 1999-2013 років побачили світ 

такі книги А. Кокотюхи: 

 художня література (романи): 

«Повернення сентиментального гангстера» 

(бойовик), «Нейтральна територія» (містичний 

трилер), «Мама, донька, бандюган» 

(кримінальна мелодрама), «Повзе змія» 

(трилер), «Шукачі скарбів» (пригодницький 

роман), «Темна вода» (детектив), «Зоопарк або Діти до 16 років» 

(ретроспективний роман), «Легенда про Безголового» (детектив), 

«Живий звук» (детектив), «Аномальна зона» 

(детектив), «Язиката Хвеська» (кримінальна 

комедія), «Чужі скелети» (кримінальна драма), 

«Пророчиця»  (детектив), «Червоний» 

(гостросюжетна історична драма), «Таємне 

джерело» (ретро-детектив, драма), «Поховання 

Аделі» (психологічний трилер), «Київські 

бомби» (гостросюжетна історична  
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драма), «Охота на маршала» (військові пригоди), «Повний місяць» 

(детектив, трилер), «Справа отамана 

Зеленого» (історичний, драма), 

«Осінній сезон смертей» (детектив), 

«Адвокат із Личаківської» (ретро, 

детектив), «Привид із Валової» 

(ретро, детектив), «Автомобіль із 

Пекарської» (ретро, детектив), «Вогняна зима» (драма), «Чорний ліс» 

(історичний, драма), «Різник із Городоцької» (ретро, детектив), 

«Багряний рейд» (історичний, драма), «Коханка з площі Ринок» (ретро, 

детектив). 

Видавничі проекти (документальні серії): 

– пізнавальні, прикладні: «Феномен доктора Хауса» (автор-

упорядник), «Україна. Нова епоха. 1991-2011», 

«Покоління сміливих». 

– для дітей і підлітків: «Рік пригод» (детективи 

для підлітків), «Таємниця козацького скарбу», 

«Таємниця Зміїної голови», «Таємниця 

підводного човна», «Мисливці за привидами» 

(збірник повістей), «Колекція гадів» (збірник 

повістей), «Гімназист і Чорна рука». 

– біографічні: «Любити живих» (у співавторстві з Максимом 

Розумним), «Юля» (автор-упорядник), «Юрій Луценко. Польовий 

Командир». З 2014 року відмовився писати російською мовою. 
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 Андрій Кокотюха брав участь у видавничому проекті «Знамениті 

українці» (короткі біографії Юлії Тимошенко, В. Кличка, Л. Кравчука, І. 

Кожедуба). 

 Участь в антологіях: «Сновиди», 

«Аметистовий жмуток казусів», «Письменники 

про футбол», «ЗЗ герої укрліт», «27 регіонів 

України», «Жити-пити», «Історія України очима 

письменників», «Я люблю Україну».  

Письменник сам є активним читачем. Він 

намагається читати по 100 сторінок на день і 

за рік може прочитати до 90 книг! Це його головна порада: щоб 

добре мислити, потрібно багато читати. 

Визнання і вплив. 

 Книжки А. Кокотюхи виходять друком майже в усіх українських 

видавництвах, які видають сучасну літературу: «Кальварія», «Фоліо», 

«Піраміда», «Нора-Друк», «Зелений Пес». Він постійно співпрацює з 

найбільш популярними українськими газетами, журналами і 

телеканалами.  

Сценарист і кінематографіст. 

 Андрій Кокотюха – не лише письменник, а й успішний 

сценарист, який активно працює в українському кіно та на 

телебаченні з кінця 1990-х років. Його сценарії покладені в основу 

художніх фільмів, серіалів і телевізійних проєктів, які здобули 

популярність серед глядачів. 
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 У 1998 році на студії ім. Олександра Довженка за сценарієм 

Андрія Кокотюхи було знято художній фільм «Тупик». Це соціально-

психологічна драма про моральний вибір і людську гідність, що 

відкрила автору шлях у кінематограф. У 2007 році на екрани вийшов 

телефільм «Тривожна відпустка адвоката Ларіної», створений у 

співпраці з Film UA. У 2009 році «Повзе змія» — екранізація 

однойменного роману Андрія Кокотюхи. 

 2016 р. – мінісеріал «Століття 

Якова» за мотивами роману 

Володимира Лиса. У тому ж році  

екранізовано поему Тараса Шевченка 

«Катерина» у сучасній інтерпритації 

сценариста А. Кокотюхи та серіал «Потрійний захист».  

 У 2017 р. історичний бойовик «Червоний» за мотивами 

однойменного роману. 

 Один із найновіших проектів Андрія Кокотюхи – серіал про двох 

далекобійників, які мандрують Україною після початку 

повномасштабного вторгнення «АТП Перевізники» (2025 ). 

Нагороди і визнання. 

 Про високу якість текстів письменника та високу майстерність у 

гостросюжетному жанрі свідчать багаторазові премії «Коронація 

слова»:  

 – Дипломи конкурсу 2001, 2002 рр.; 

– ІІІ премія 2003, 2004 р.; 
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- І і ІІ премії 2006 р. у номінації «Романи»; 

– ІІІ премія 2007 р. номінація «Кіносценарії»; 

– Диплом конкурсу 2008, номінація «Кіносценарії»; 

– Спеціальна відзнака «Вибір видавців» 2011 р. у номінації «Романи»; 

– Спеціальна відзнака «Найкращий історико-патріотичний твір» 2012 

р. у номінації «Романи». 

Нагороди та почесні відзнаки: 

 Диплом видавництва «Смолоскип», 1996 р.; 

 Диплом конкурсу «Золотий Бабай», 1999 р.; 

 Премія журналу «Березіль», 2000 та 2003 рр.; 

 Премія фестивалю «Відкрита ніч» за найкращу публікацію про 

фестиваль, 2002 р.; 

 Нагрудний знак «За зразкову службу у внутрішніх військах МВС 

України», 2002 р; 

 Нагрудний знак «Срібний Георгій», за сценарій фільму «Тупик», 

2003 р.; 

 Диплом ХІ Форуму видавців у Львові «Найкращий журналіст, що 

пише на книжкову тему», 2004; 

 Відзнака «Золотий письменник України», 2012. 

 Андрій Кокотюха номінований на Меморіальну премію Астрід 

Ліндгрен 2026 року – одну із найпрестижніших міжнародних відзнак у 

галузі дитячої літератури. 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%82%D1%96_%D0%BF%D0%B8%D1%81%D1%8C%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8


 11  
 

Особисте життя і дружні зв’язки. 

 Андрій Кокотюха одружений. Дружину 

звати Ірина, та сина — 

Данило. Цікаво, що він є 

кумом Сергія Жадана — 

одного з найвідоміших 

українських поетів і 

прозаїків — хрещеним 

батьком його доньки. 

Крайні книги: нові сюжети, нові виклики. 

 Нову сторінку в творчості Андрій Кокотюх у 2022 році відкрив 

містичний нуар-детектив «Чорна мітка». 

 У 2023 році вийшла перша книга з циклу «Таймер війни» — 

роман «Довга комендантська година», що порушує актуальні теми 

сучасної України. А у 2024 році побачив світ 

роман-детектив «Ва-банк у Харкові», який став 

знаковим — сотою книгою письменника. 2025 рік 

ознаменувався одразу двома важливими 

публікаціями: «Страшний сон» — четверта книга 

серії «Павутиння мороку», та «Точка виходу» — 

друга частина «Таймера війни».  

 Ці твори демонструють жанрову гнучкість автора, його здатність 

реагувати на виклики часу та залишатися цікавим для найширшої 
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аудиторії. Кожна нова книга — це ще одна пригода, ще один голос 

української літератури, що звучить впевнено і сучасно. 

Глибина і сенс. 

Повість Андрія Кокотюхи «Гімназист і Чорна 

Рука» — це захоплива історія про підлітка Юрка 

Туряницю, учня київської гімназії, який 

несподівано опиняється в центрі справжнього 

кримінального розслідування. Юрко — розумний, 

допитливий хлопець, захоплюється детективами, 

особливо Шерлоком Холмсом і мріє про пригоди. 

Його життя змінюється, коли він випадково стає свідком загадкового 

злочину. Завдяки уважності, логіці та сміливості хлопець поступово 

розкриває таємницю, яку не можуть розгадати навіть дорослі. У творі 

переплітаються елементи класичного детективу, пригодницького 

сюжету та підліткової психології. Автор майстерно передає атмосферу 

сучасної школи, внутрішній світ героя, його стосунки з батьками, 

друзями та вчителями. Особливу роль у повісті відіграє пес 

Джентльмен — вірний супутник Юрка, який не раз допомагає йому в 

складних ситуаціях. «Гімназист і Чорна Рука» — це не просто 

детективна історія, а розповідь про дорослішання, вибір, 

відповідальність і силу характеру. Твір читається легко, тримає увагу 

до останньої сторінки і залишає по собі тепле враження. Він буде 

цікавим як підліткам, так і дорослим, адже порушує важливі теми — 

чесність, справедливість, дружбу і віру в себе. 
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 «Колекція гадів» Андрія Кокотюхи — це 

захопливий кримінальний роман, що відкриває 

темні глибини людської психіки. Головний 

персонаж — журналіст, який випадково стає 

очевидцем жорстокого злочину. Його 

професійна допитливість швидко 

перетворюється на ризиковане розслідування, 

де кожен крок наближає до небезпечної 

правди. 

 На своєму шляху він зустрічає цілу галерею образів, у кожному з 

яких прихована своя отруйна сутність: жорстокість, зрада, жадоба, 

лицемірство. 

 А. Кокотюха майстерно поєднує стрімкий розвиток подій із 

глибоким психологічним аналізом, змушуючи читача замислитися: 

хто справжній «гад» — той, хто порушує закон, чи той, хто живе 

подвійним життям? 

 Це історія про вибір, болісну правду та внутрішню боротьбу. Про 

те, що справжнє протистояння часто відбувається не зовні, а в душі. І 

про те, як важливо зберегти людяність у світі, де моральні орієнтири 

розмиті. 

У повісті Андрія Кокотюхи «Таємниця козацького 

скарбу» двоє друзів — Данило та Богдан 

приїжджають на канікули до бабусі в село. Їхні 

плани на спокійний відпочинок змінюються, коли 

вони випадково дізнаються про легенду, пов’язану 
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з козацьким скарбом: золотою булавою та бочкою монет, 

захованими понад триста років тому. Хлопці знаходять стару карту, 

яка веде їх до місця, де може бути захований скарб. Але на їхньому 

шляху з’являється небезпечний суперник — Льонька Гайдамака, 

ватажок місцевої банди, який також шукає золото. Попри страх і 

труднощі, хлопці проявляють сміливість, кмітливість і справжню 

дружбу. Їхня пригода стає не лише пошуком скарбу, а й 

випробуванням характеру. Повість поєднує сучасний сюжет із 

історичними мотивами, пробуджує інтерес до козацької спадщини та 

вчить цінувати чесність, довіру й пам’ять про минуле. 

Мільйон пригод — для кожного.  

 Андрій Кокотюха — це письменник, 

який зумів поєднати масову літературу з 

глибоким національним змістом. Його твори 

— це не просто захопливі сюжети, а 

дзеркало української історії, культури та 

сучасності. Завдяки невтомній праці, 

жанровій гнучкості та щирій любові до слова 

письменник став знаковою постаттю 

українського літературного процесу. Його 

книги читають, обговорюють, екранізують — 

і це найкраще свідчення того, що українська 

література жива, цікава й конкурентна. 
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